

## Состоялось заседание Совета Чувашрессовпрофа



7 декабря в Доме союзов состоялось IV заседание Совета Чувашрессовпрофа, которое открыл и вёл Председатель Чувашрессовпрофа Анатолий Валентинович Коршунов. В работе заседания приняли участие министр труда и социальной защиты Чувашской Республики Сергей Петрович Димитриев и начальник центра охраны труда Союза «Торгово-промышленная палата Чувашской Республики» Наталья Владимировна Ракаускене.

На совете обсуждались следующие вопросы: «О прекращении членства в Союзе «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» Чувашского республиканского совета председателей профкомов Профсоюза



машинистов Российской Федерации», «О состоянии условий и охраны труда в организациях Чувашской Республики» и «Об основных показателях (структуре) сметы доходов и расходов профсоюзного бюджета Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» на 2018 год».

По первому вопросу выступил А.В. Коршунов. По второму вопросу основной доклад сделал заведующий отделом охраны труда — главный технический инспектор труда Чувашрессовпрофа Валерий Анатольевич Архипов. Он всесторонне осветил ситуацию в области охраны труда в республике, назвал наиболее значимые проблемы и пути их решения. Содокладчиками выступили начальник центра охраны труда Союза «Торгово-промышленная палата Чувашской Республики» Наталья Владимировна Ракаускене, специалист по охране труда ОАО «Чебоксарская пивоваренная фирма «Букет Чувашии», председатель первичной профсоюзной организации Сергей Зиновьев Грибов, председатель Чувашской республиканской организации профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов РФ Сергей Николаевич Паньчев; председатель первичной профсоюзной организации ПАО «Химпром» Тамара Георгиевна Михайлова и министр труда и социальной защиты Чувашской Республики Сергей Петрович Димитриев.

По третьему вопросу повестки дня выступила заведующая финансовым отделом-главный бухгалтер Чувашрессовпрофа Антонина Васильевна Борунова.

По всем вопросам приняты соответствующие постановления.

Соб. инф.

## На заседании РТК



6 декабря в Доме Правительства ЧР состоялось очередное заседание Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

На нём первым обсуждался вопрос «О принимаемых мерах по погашению задолженности по заработной плате в Чувашской Республике», по которому с докладом выступила временно исполняющая обязанности руководителя Государственной инспекции труда — главного государственного инспектора труда в Чувашской Республике Раиса Николаевна Павлова. Содокладчиками выступили главный бухгалтер ООО «СУОР» Галина Александровна Емельянова и главный бухгалтер МО ООГО «ДОСААФ» Московского района Андрей Анатольевич Петров.

Вторым рассматривался вопрос «О ситуации в сфере занятости на предприятиях ООО «ККУ «Концерн «Тракторные заводы», находящихся на территории Чувашской Республики». По нему с докладом выступил министр труда и социальной защиты Чувашской Республики Сергей Петрович Димитриев, содокладчиками — председатель рескома работников автосельхозмашиностроения Валентина Владимировна Рыбкина и первый заместитель министра экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики Инна Николаевна Антонова.

Далее рассматривался вопрос «О выполнении контрольных показателей по снижению неформальной занятости в Чувашской Республике», по которому с докладом также выступил Сергей Петрович Димитриев. Содокладчиками выступили первый заместитель главы администрации г. Шумерля — начальник финансового отдела Елена Петровна Туличева, заместитель главы админи-

Окончание на с. 2.

### Социальное партнёрство

Заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики — министр финансов Светлана ЕНИЛИНА:

## «Быть членом Профсоюза означает быть защищённым»

Профсоюзы продолжают оставаться мощной организацией, влияющей на многие сферы жизни людей. По-прежнему профсоюзы являются «третьим судей» в вопросах социально-трудовых, экономических и партнерских отношений между работником и работодателем.

Первичная профсоюзная организация в стенах Минфина Чувашии существует давно. Однако можно сказать, что в полную силу она заработала в августе 2012 года, когда руководство и специалисты министерства в полной мере осознали ее значимость и необходимость.

«Быть членом Профсоюза означает быть защищённым, чувствовать свою причастность к общественной организации, имеющей богатую историю и опыт работы», — считают сотрудники ведомства. Поэтому в настоящее время коллектив в полном составе состоит в рядах профсоюза.

Мой собеседник — заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики — министр финансов Светлана ЕНИЛИНА.

— Светлана Александровна, как вы думаете: нужен ли чиновникам профсоюз? Многие уверены, что они и так как сыр в масле катаются. Но есть и другое мнение: что любой отдельный госслужащий защищён ничуть не лучше, чем гражданин, обращающийся к нему за помощью. А, может быть, и еще хуже, как это ни покажет-

ся кому-то странным.

— Госслужащий так же нуждается в защите, как и любой наемный работник. Условия работы многих наших сотрудников министерства далеки от курортных. Практически все трудятся в состоянии постоянного стресса, высокой перегрузки, напряженной работы за компьютером. Профком старается отслеживать все вопросы, связанные с условиями труда.

Все локальные нормативные акты, касающиеся установления рабочего времени и времени отдыха, принятия мер поощрения, административных взысканий и увольнения работников, всегда принимаются с учетом мотивированного мнения профкома. Споры и конфликты по данным вопросам не возникают.

По личному заявлению специалиста министерства ему предоставляются различные выплаты. Так, материальная поддержка оказывается при рождении ребенка, при регистрации брака, а также в связи с утратой близких родственников. Также отмечу, что все специалисты министерства являются обладателями профсоюзной дисконтной карты, по которой предоставляются скидки и бонусы во многих магазинах и организациях города.

— Не секрет, что благодаря и профсоюзному движению сегодня действуют законы о минимальной оплате труда, компенсационных выплатах, социальных

Окончание на с. 2.

## Учатся профсоюзные координаторы

Состоялся ежегодный семинар председателей районных (городских) координационных советов организаций профсоюзов.

Семинар проходил 30 ноября — 1 декабря на базе АО «Санаторий «Чувашия». Открыл и вел семинар Председатель Чувашрессовпрофа А.В. Коршунов, который в своем выступлении затронул актуальные вопросы развития профсоюзного движения в республике, ознакомил присутствующих с итогами заседания Генерального Совета ФНПР, состоявшегося 25 октября.

Перед слушателями се-

минара выступил заместитель министра труда и социальной защиты Чувашской Республики В.М. Ковалев, рассказавший о перспективах развития социального партнерства на всех уровнях в сфере трудовых отношений.

Порядок регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним в соответствии с действующим законодательством осветила заместитель руководителя управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и

картографии по Чувашской Республике Т.Г. Расколова.

Директор МБУ «Центр ППСМ «Содружество» Т.Н. Удина провела тренинг «Психологические компетенции лидера: вовлечение и мотивация, бесконфликтные коммуникации, профилактика и преодоление стрессов».

Также по своим направлениям деятельности перед координаторами выступили работники Чувашрессовпрофа.

Соб. инф.



**Социальное партнёрство**

**Заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр финансов Светлана ЕНИЛИНА:**

## «Быть членом Профсоюза означает быть защищённым»

Окончание. Начало на с. 1.

**гарантиях и продолжительности рабочего дня. Не без участия профсоюзов решаются спорные вопросы в трудовом коллективе. Как Вы оцениваете деятельность профсоюзов в целом?**

– Мне кажется, что значимость деятельности профсоюзов невозможно переоценить. С незапамятных времен профсоюзы выступают в роли своего рода адвокатов, защищающих интересы работников при возникновении каких-либо разногласий с работодателем.

Профсоюзные организации ставят своей целью улучшение условий труда, повышение размера заработной платы, установление социальных льгот. Отраднее, что многие проекты, разработанные Профсоюзами России, поддерживаются правительством страны. Благодаря им улучшается качество жизни граждан.

2017 год объявлен Годом профсоюзной информации. Очень поддерживаю это решение. Люди, особенно молодежь, должны знать о деятельности и достижениях профсоюзов. Благо что современные средства массовой информации способны обеспечить доступ к информации для всех слоев населения. Уверена, что совместная работа принесет положительные результаты.

**- Знаем, что Вы самое пристальное внимание уделяете здоровью своих сотрудников и организации их досуга.**

– Да, конечно, мы всячески стараемся создавать условия для укрепления здоровья и полноценного отдыха наших специалистов.

Для этого работникам и их детям регулярно предоставляются льготные «путевки выходного дня» в профсоюзные санатории и базы отдыха, где они могут пройти различные оздоровительные процедуры и просто отдохнуть.

Для членов Профсоюза и их семей ежегодно в зимнее и летнее время года проводятся Дни здоровья, а также другие укрепляющие оздоровительные мероприятия. При этом используется приобретенный профкомом спортивный инвентарь для настольного тенниса, шашки, шахматы, дартс, лыжи, мячи для игр в футбол, баскетбол и волейбол.

Кроме того, дружная команда министерства ежегодно при-

нимает участие и занимает лидирующие позиции в таких общероссийских и общереспубликанских мероприятиях, как легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Советская Чувашия», «Зарядка со звездой», «Кросс наций», «Лыжня России», Спартакиада работников органов государственной власти и местного самоуправления и т.д. В этом году коллективом Минфина Чувашии активно поддержан Фестиваль сдачи нормативов «Готов к труду и обороне!».

Не без гордости признаюсь, что по оценкам коллег именно Минфин – одно из самых спортивных ведомств республики.

Что касается культурно-массовых мероприятий, то в этом направлении также ведется большая работа. Кроме таких праздников, как Новый год, 23 февраля, 8 марта, по инициативе профсоюзного комитета Минфина Чувашии организуются КВНЫ, конкурсы творческих работ, выставки детских рисунков, посещаются музеи, театры и кинотеатры.

**- Ваши пожелания членам Профсоюза?**

– Министерство финансов Чувашской Республики тесно взаимодействует с Чувашской республиканской организацией Общероссийского профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания, между нами сложились хорошие взаимоотношения. Обсуждаемые и решаемые вопросы в ходе конструктивного диалога способствуют развитию принципов социального партнерства, служат дальнейшему укреплению отношений в сфере защиты интересов членов Профсоюза. Что немаловажно – укрепление правовой базы профсоюзной деятельности, обеспечивающих исполнение уставных задач и обязательств перед членами Профсоюза, послужило толчком к росту численности первичной профсоюзной организации Минфина Чувашии. Желаю всем членам Профсоюза здоровья, осуществления всех намеченных планов, счастья и благополучия. Пусть неиссякаемая энергия, оптимизм и умение реализовать задуманное помогут достичь новых высот!

**Материал предоставлен республиканской организацией профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации.**

Соб. инф.

## На заседании РТК

Окончание. Начало на с. 1.

страции Красночетайского района – начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений Алина Валерьевна Ярабаева и первый заместитель главы администрации г. Новочебоксарска Ольга Вячеславовна Григорьева.

Четвёртым рассматривался вопрос «О соответствии систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений Чувашской Республики с Единными рекомендациями по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений в 2017 году». С докладом по этому вопросу выступил заместитель министра труда и социальной защиты Чувашии Виктор Михайлович Ковалев. С докладчиками выступили министр культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики Константин Геннадиевич Яковлев, заместитель министра здравоохранения Чувашской Республики Светлана Ивановна Ананьева и заместитель министра образования и молодежной политики Чувашской Республики Надежда Викторовна Дмитриева.

По пятому вопросу – «О рассмотрении проекта закона Чувашской Республики «О внесении изменения в статью 6 Закона Чувашской Республики «О потребительской корзине в Чувашской Республике». Выступил с докладом Сергей Петрович Дмитриев.

По шестому вопросу – «Об итогах работы Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в 2017 году и плане работы на 2018 год». По этому вопросу выступил Сергей Петрович Дмитриев. С докладчиками выступили председатель Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» Анатолий Валентинович Коршунов и президент Союза «Торгово-промышленная палата Чувашской Республики» Игорь Владимирович Кустарин.

### С юбилеем!

**Труженик тыла, ветеран труда и профсоюзов Дора Семеновна ЛАРИОНОВА отметила 90-летний юбилей**

**Ветераны – это люди, честно отдавшие свой долг Родине. Все они заслуживают уважения и благодарности. Участников войны и тружеников тыла, которые ковали Победу на фронте и в тылу становится все меньше, поэтому общение с ними становится все ценнее.**

Поздравить юбиляра пришли заместитель Председателя Чувашрессовпрофа И.Н. Филиппова, представители Совета ветеранов, вручили ей поздравление от Председателя Чувашрессовпрофа А.В. Коршунова, цветы и материальную помощь, пожелали имениннице здоровья, благополучия, долгих лет жизни.



За чашкой чая Дора Семеновна рассказала о себе. Она родилась 27 ноября 1927 года в деревне Янгорасы Аликовского района. С первых дней войны и до 1947 года работала в колхозе: была звеньевой, весовщицей, помощником бригадира. «Работали от зари до зари, вспоминает ветеран, как только выдерживали, ведь были еще детьми».

С августа 1947 года Д.С. Ларионова работала в Аликовском отделении Госбанка, затем была направлена на двухмесячные курсы бухгалтеров в г. Чебоксары.

С марта 1951 года работала старшим бухгалтером в Чувашском совете добровольно-спортивного общества «Искра», а затем в ДСО профсоюзов «Буревестник», в 1987 году ушла на заслуженный отдых.

За время работы в спортивных обществах Дора Семеновна неоднократно была премирована за хорошую работу, а в 1970 году награждена юбилейной медалью.

Свой славный юбилей Ларионова Дора Семеновна отпраздновала в кругу многочисленных родных и близких людей.

**Людмила КРУГЛОВА,**  
зав. отделом культуры и спорта  
Чувашрессовпрофа.

## Золотые кадры «Электроприбора»

**В ноябре на базе Канашского транспортно - энергетического техникума прошел финал республиканского конкурса на лучший Совет молодежи Чувашской Республики 2017 года, в котором приняли участие двенадцать команд из восьми городов и районов республики, среди которых была команда Совета молодых специалистов АО «Завод «Электроприбор» г. Алатыря.**

Предварительно участники прошли заочный этап. Команда трудящейся молодежи нашего завода подготовила портфолио Совета, рассказала о его гордости, заслугах, истории и вкладе в развитие предприятия. В рамках номинации «Культурное наследие Чувашии» сняли видеоролик. В еще одной номинации – «Золотой кадр» - подобрали фотоколлажи о трудовой деятельности предприятия, активной внеадресной жизни, а также многонациональности представителей алатырского завода «Электроприбор» и конкретно Совета молодежи.



Совет молодежи Завода «Электроприбор» живет активной общественной жизнью – организует и принимает участие в спортивных и культурно-массовых мероприятиях, как среди заводчан, так и на уровне города. В копилке спортсменов – участников Совета немало наград за призовые места и победы в соревнованиях, кроме того мы занимаемся туризмом и волонтерской деятельностью. Коллектив дружен не только на работе, но и за пределами завода, общаемся, дружим семьями, активно и весело проводим время на природе. Жюри оценило насыщенную жизнь представителей рабочей молодежи Алатыря, а также креативный подход при подготовке к конкурсу.

В финале команды выступили на сцене Канашского транспортно-энергетического техникума. Наш Совет молодых специалистов подготовил музыкальный номер, исполнив популярный мотив современных эстрадных песен о жизни и проблемах современной молодежи.

По итогам конкурса команда Совета молодых специалистов АО «Завод «Электроприбор» г. Алатыря одержала победу в номинации «Золотой кадр» и награждена кубком и дипломом. «Принять участие в Республиканском конкурсе Советов работающей молодежи было правильным решением. Ведь это возможность не только заявить о себе, но и шанс увидеть другие коллективы, поделится опытом и познакомиться с интересными людьми», - считает Председатель Совета молодежи Иван Тиликин.

С удовольствием мы посетили увлекательную экскурсию в мастерские и учебные кабинеты техникума.

**Елена ЗУБКОВА,**  
председатель комиссии по работе с молодежью профкома, член Совета молодых специалистов.

Фото Евгения СТЕПАНОВА.



**Вы не забыли выписать газету «Время» на I полугодие 2018 года?**

Если даже и забыли, то вы можете оформить подписку в любое время. Газета станет приходить к вам со следующего месяца. Подписка на газету «Время» идет круглый год во всех отделениях почтовой связи. Наш подписной индекс 54 835.

Можно оформить подписку и непосредственно через Чувашрессовпроф. Стоимость такой подписки на один месяц - всего 8 рублей. Оставайтесь с нами!

Подводим итоги Года профсоюзной информации

## Что важнее: газета, стенды или социальные сети?

В республиканской профсоюзной организации работников образования считают, что важно всё это, и ещё многое другое.

На заседании Президиума Чувашрессовпрофа 20 ноября среди других вопросов рассматривался опыт информационной работы республиканской организации профсоюза работников народного образования РФ. Этот опыт необыкновенно богат, в организации существует единое информационное пространство, сбором и распространением информации, доведением его до каждого члена профсоюза здесь занимаются практически все профорганизации. Работает сеть общественных корреспондентов, которые проходят соответствующую учёбу, чтобы повысить своё мастерство. И это далеко не всё, что делается в республиканской отраслевой профорганизации в области информационной работы. Как известно, Генсовет ФНПР принял решение объявить 2017 год Годом профсоюзной информации. Поддерживая это решение и реализуя Программу развития Общероссийского Профсоюза образования на 2015-2020 годы, Центральный Совет Профсоюза принял решение объявить 2017 год Годом профсоюзного PR-движения.

О том, как строилась работа в республиканской профорганизации в Год профсоюзной информации и Год профсоюзного PR-движения, на заседании Президиума рассказала Председатель республиканской профсоюзной организации Зинаида Николаевна СТЕПАНОВА.

Так, Исполнительный комитет Профсоюза образования своим постановлением обязал региональные организации в соответствии с Примерным Планом мероприятий Года профсоюзного PR-движения разработать и реализовать комплекс мер, направленных на совершенствование информационной работы на уровне территориальных и первичных организаций. Президиум Чувашской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ своим Постановлением от 26 января 2017 года принял решение провести в 2017 году в республиканской организации Год профсоюзного PR-движения и утвердил План мероприятий Года.

Год профсоюзного PR-движения мы начали с анализа состояния информационной работы и мониторинга информационных ресурсов местных организаций Профсоюза, прежде всего, Интернет-ресурсов, - говорит Зинаида Николаевна. - В наши дни все большую роль играет Интернет. Республиканская организация Профсоюза имеет свою страницу на сайте Общероссийского профсоюза образования. Это очень удобная и востребованная информационная площадка республиканской организации и ее подразделений. Новостная лента сайта ежедневно пополняется новой информацией, поступающей от районных и городских организаций, а также республиканскими профсоюзными новостями.

После мониторинга Интернет-ресурсов в соответствии с полученными результатами была проведена организационная работа по разъяснению важности регистрации собственных сайтов профсоюзных организаций. На сегодня из 41 территориальной организации (включая вузы и ссузы) только 8 не имеют сайтов. Из 825 первичных профсоюзных организаций имеет сайт (или страничку) 391 организация. Из них 95 ППО зарегистрировали сайты в этом году. Таким образом, имеют свой сайт или страничку на сайте образовательной организации 47,5 % первичных профсоюзных организаций. На основе мониторинга создана электронная база информационных ресурсов территориальных и первичных организаций, которая доступна для всех.

Следующим пунктом Плана Года профсоюзного PR-движения стало создание группы общественных корреспондентов Профсоюза образования. Было решено назначить ответственных за информационную работу в первичных и территориальных профсоюзных организациях и обучить их информационной работе. Обучение прошли 53 члена профсоюза. Для этого были организованы семинары в Канаше, Цивильске, Поречком и три семинара в Чебоксарах. Прошедшие обучение получили удостоверения общественного корреспондента.

Учиться, повышать своё мастерство важно всем. Ведущий специалист по связям с общественностью республиканской организации приняла участие в семинаре-совещании для специалистов по информационной работе региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза, организованном Общероссийским профсоюзом образования. Специалистом республиканской организации в газетах «Мой профсоюз» и «Время» опубликовано по 5 статей, освещающих инновационные формы работы организации.

В 2017 году республиканская организация профсоюза провела два конкурса в области информационной работы: конкурс инфографики «Ваши права» среди молодежного профактива территориальных и первичных профорганизаций и фотоконкурс «Лица профсоюза». Для участия в первом конкурсе поступило 7 заявок от 9 молодых членов профсоюза. По итогам оценки конкурсной комиссии I место заняла инфографика «Заключение трудового договора» (автор Ларионов Альберт Рудольфович, учитель технологии Кудеснерской ООШ Урмарского района); на II место вышла инфографика «Права современного воспитателя» (авторы Николаева Ирина Юрьевна, Сергеева Айна Гелдиевна, Михайлова Екатерина Владимировна – воспитатели СОШ № 3 г. Канаша) и III место заняла инфографика «Коллективный договор знать полезно» (автор Николаева Алёна Игоревна, методист информационно-аналитического центра отдела образования администрации Янтиковского района).

Республиканский конкурс «Лица Профсоюза» проходил по 4 номинациям: «Портрет личности в Профсоюзе», «Будни профессии», «На защите прав членов Профсоюза» и «На пути к совершенству».

Конкурс прошел в четыре этапа. На конкурс поступило 30 заявок от 30 членов Профсоюза. Ими была представлена на конкурс 71 фотография. Конкурсные фотоматериалы, прошедшие в заключительный этап, размещались в сети Интернет для голосования в режиме онлайн. Голосование проходило в соцсети Фейсбук.

По итогам конкурса 14 номинантов и 17 лауреатов были награждены дипломами и денежными призами.

Входящем году Общероссийский профсоюз образования провёл несколько Всероссийских конкурсов. На конкурс «Профсоюзный репортер» на лучшую публикацию в газете «Мой Профсоюз» от нашей организации представлены 5 материалов (авторы Альбина Волкова, Олег Кульев, Галина Иванова, Лира Ковалевская и Любовь Петрова). В рамках конкурса две работы опубликованы в газете «Мой профсоюз» (работы Альбины Волковой, ведущего специалиста по связям с общественностью аппарата республиканской организации Профсоюза образования и Олега Кульева, редактора республиканского журнала «Народная школа»). Конкурс проводит ЗАО издательский дом «Учительская газета» и Общероссийским Профсоюзом образования.

Во Всероссийском фотоконкурсе «Лица профсоюза» среди работников образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования от республиканской организации участвовали 5 человек, двое вышли в финал Это Татьяна Коробкова, заместитель директора Новочебоксарского политехнического техникума и Елена Филиппова, преподаватель Чебоксарского техникума «ТрансСтройТех».

Члены профсоюза Алексей Ляхов, (г. Чебоксары) и Дарья Янукова (Алатырский район) приняли участие в конкурсе для молодых членов профсоюза на лучшую информационную работу, который провел Чувашрессовпроф.

Накануне Дня Победы республиканской организацией была проведена акция «Профсоюзный нью-трейлер «Этот День Победы». На акцию откликнулись 14 профсоюзных организаций. Но, поскольку это был первый опыт такой работы, и участникам не хватило опыта. Мультимедийность предполагает использование в ролике и текста, и фотографий, и видеофрагментов, а также наложение музыки, закадровое голосовое сопровождение и различные анимационные эффекты. Просто отснятого, не обработанного материала недостаточно, чтобы это смотрелось. Ну что ж, будем надеяться, что авторы видеотрейлеров со временем наберутся опыта! Присланные видеоматериалы были размещены на страничке нашей организации в Ютубе: <https://www.youtube.com/user/profobobr21>. Это, кстати, еще одна наша площадка для продвижения профсоюзной информации.

Ведётся информация и в традиционных формах. Не потеряли своей актуальности профсоюзные уголки в первичных профсоюзных организациях, издание буклетов, листовок, подписка на газеты и прочее. Во втором полугодии 2017 года газету Общероссийского профсоюза образования «Мой Профсоюз» выписали 309 первичных профсоюзных организаций, газету «Время» – 562 организации.

Год профсоюзной информации: что это значит на практике? Это такой сигнал для профсоюзного сообщества, который означает, что настало время, когда профсоюзную агитацию и пропаганду надо вести в наступательном темпе, сделать её системной, повседневной обязанностью профсоюзных органов всех уровней. На совещаниях и семинарах до всех структур организации доведена оценка состояния их информационных ресурсов, проанализированы достоинства и недостатки информационной работы, предложены меры по устранению недостатков в ближайшей перспективе. Например, нужно структурировать сайты по аналогии с республиканским и общероссийским, провести мониторинг сайтов и обновить, актуализировать ссылки, недействующие ссылки убрать и т.д.

Кроме того, республиканская профорганизация зарегистрировалась в социальных сетях: в контакте, в Фейсбуке и Инстаграме.

Информационная работа в профсоюзе влияет на показатель численности профсоюзных организаций всех уровней, осознанную мотивацию профсоюзного членства и общественную активность членов профсоюза, уверены в республиканской профорганизации. Недостаточное знание людей о том, что делает Профсоюз, создает у них мнение о бездеятельности организации, о её консерватизме. А это уже порождает неверие в профсоюзное движение в целом. И напротив, видя результаты работы профсоюза, люди обретают веру в организацию. Поэтому так важно обеспечение членов профсоюза оперативной и достоверной информацией, в том числе и о результатах деятельности профсоюзных органов всех уровней. Кроме того, развита система информационной работы представляющей собой один из ключевых элементов развития отношений социального партнерства, просвещения и обучения профсоюзного актива.

Реализуя единую информационную политику профсоюзов, Чувашская республиканская организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ работает над повышением уровня информационной работы, совершенствованием её в профорганизациях, используя все имеющиеся в наши дни формы и методы: профсоюзные собрания (конференции), профсоюзные средства массовой информации, информационные письма, стенды, профсоюзные уголки, изготовление печатного материала, имиджевой продукции, использование электронной почты, мультимедийного оборудования, Web-сайты организаций и интернет-пространства. Все существующие сегодня средства информработы важны, и все их важно использовать.

## На вопросы отвечает прокуратура Калининского района г. Чебоксары

**Вопрос:** Несет ли работодатель ответственность за уклонение от оформления трудовых отношений?

**Ответ:** Часть 1 ст.15 Трудового кодекса РФ (далее – ТК РФ) определяет трудовые отношения как отношения, основанные на соглашении между работником и работодателем о личном выполнении работником за плату трудовой функции, подчинении работника правилам внутреннего трудового распорядка при обеспечении работодателем условий труда.

При этом частью 2 ст.15 ТК РФ установлен запрет на заключение гражданско-правовых договоров, фактически регулирующих трудовые отношения между работником и работодателем.

В силу положений ст.16 ТК РФ отношения работодателя между работником и работодателем на основании заключаемого ими трудового договора, а также на основании фактического допущения работника к работе с ведома или по поручению работодателя или его представителя в случае, когда трудовой договор не был надлежащим образом оформлен.

При фактическом допущении работника к работе работодатель обязан оформить с ним трудовой договор в письменной форме не позднее 3 рабочих дней со дня фактического допущения.

Невыполнение указанного требования образует состав правонарушения, предусмотренного частью 4 ст. 5.27 КоАП РФ, и может повлечь привлечение виновных лиц к административной ответственности. Однако уклонение работодателя от надлежащего оформления трудового договора с работником на судьбу возникших трудовых отношений не влияет - они продолжают существовать. При этом содержание условий устно заключенного трудового договора в случае спора суд может установить на основе любых представленных сторонами доказательств либо на основе минимального уровня гарантий работников, установленного законом.

Так, прокуратурой района в рамках взаимодействия с налоговыми и пенсионными органами в октябре 2017 года проведены рейды по объектам торговли на предмет проверки соблюдения работодателями требований трудового законодательства по надлежащему оформлению трудовых отношений с работниками. По итогам проверки двух торговых объектов прокуратурой района выявлено 2 факта бездействия индивидуальных предпринимателей по оформлению трудовых отношений с продавцами, на момент проверки трудовые договоры не оформлены, соответствующие приказы о приеме на работу работников не изданы.

По итогам проверки прокуратурой района в отношении 2 индивидуальных предпринимателей возбуждены дела об административном правонарушении по ч.4 ст.5.27 КоАП РФ, которые для рассмотрения по существу направлены в Государственную инспекцию труда по ЧР.

\*\*\*

**Вопрос:** В какие сроки работодатель обязан выплачивать работнику заработную плату и какие виды ответственности предусмотрены законом за их нарушение?

**Ответ:** Порядок, место и сроки выплаты заработной платы регулируются ст.136 Трудового кодекса РФ. Часть 6 ст.136 ТК РФ в редакции, действующей с 03.10.2016, содержит принципиально новое положение, ограничивающее временной интервал между окончанием оплачиваемого периода (как правило, половины месяца) и днем выплаты заработной платы за этот период времени: конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена.

При этом частью шестой ст. 136 ТК РФ (как в новой редакции, так и в прежней, действовавшей до 03.10.2016) установлено требование о выплате заработной платы не реже чем каждые полмесяца (под которым понимается период времени, составляющий от 14 до 16 дней).

Конкретные даты выплаты заработной платы устанавливаются правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором (часть шестая ст. 136 ТК РФ).

За нарушение требований трудового законодательства, в том числе и за нарушение установленных сроков выплаты заработной платы, статьей 5.27 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность. Кроме того, в случае полной невыплаты заработной платы в течении двух месяцев либо частичной невыплаты в течении трех месяцев предусмотрено привлечение работодателя к уголовной ответственности по ст.145.1 УК РФ.

Так, прокуратурой района в рамках рассмотрения обращения граждан в августе 2017 выявлен факт нарушения сроков выплаты зарплаты и образования долга по ее выплате с апреля 2017 года перед работниками одной из расположенных на поднадзорной территории строительных фирм.

По итогам проверки прокуратурой района приняты меры по привлечению общества к административной ответственности по ч.6 ст.5.27 КоАП РФ, а также по постановлению прокуратуры района инициировано проведение следственным органом процессуальной проверки, по итогам которой в отношении должностного лица возбуждено уголовное дело по ч.2 ст.145.1 УК РФ.

**Е.А.ЧУРБАНОВА,**  
заместитель прокурора района,  
советник юстиции.

Чувашская республиканская организация Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения выражает глубокое соболезнование родным и близким

**ЕЛИСЕЕВОЙ**  
**Лидии Ивановны,**

бывшего председателя горкома профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий г. Канаш, в связи с её кончиной.

## День матери в Концерне «Тракторные заводы»



В преддверии Дня Матери состоялось торжественное чествование тружениц ОАО «ЧАЗ», ОАО «Промтрактор», ООО «Промтрактор-Промлит», ООО «ЧЕТРА-ПМ», ЗАО «Комплексное обеспечение», ООО «ЧЕТРА – Комплектующие и запасные части», ООО «Сервис промышленных машин», ООО «Агротеххолдинг», организованное по инициативе Чувашского регионального отделения Союза машиностроителей России, администраций и профкомов предприятий Концерна «Тракторные заводы».

В течение недели на площадках Концерна шли внутривозовские корпоративные мероприятия. На них чествовали женщин-матерей, чья судьба оказалась связана с машиностроительным производством. Завершающим аккордом череды праздничных мероприятий стал торжественный концерт в ДК «Агрегатный».

Для сотрудников холдинга в этот день был организован красивый праздник - с цветами, приятными сюрпризами и выступлениями работников КТЗ, их детей и творческих коллективов. Артисты Дворца культуры посвятили виновницам торжества множество душевных композиций, воспевающих любовь к мамам и бабушкам. Были исполнены зажигательные танцевальные номера, неоднократно срывавшие аплодисменты, звучали теплые поздравления от администрации Концерна.

Перед зрителями выступили вокальная студия «Melody», «Горошинки» и студия танца «FRESH», солисты Константин Живулин, Ксения Андреева, Татьяна Григорьева, народный ансамбль «Щалкуш» и другие.

Помимо цветов и поздравлений Председателем ЧРО Союзмаш России, исполнительным директором ОАО «Промтрактор» и ООО «Промтрактор-Промлит» Игорем Гиске, а также техническим директором ОАО «ЧАЗ» Вячеславом Чернышевым мамам-работницам концерна вручались благодарственные письма от имени генерального директора Концерна. Выступая перед представительницами предприятий холдинга, Игорь Владимирович сказал:

- Наши дорогие мамы - лейтеницы и крановщицы, юристы и бухгалтеры, начальники и подчиненные! Созданные для заботы и созидания, несмотря на всю свою элегантность и привлекательность, вы ничуть не уступаете в работе нам, мужчинам, и продолжаете создавать гонимые машины и достойно справляться с задачами как на рядовых должностях, так и на ответственных постах. Нередко именно вы становитесь основателями заводских трудовых династий. Вы опекаете своих детей дома и одновременно помогаете нам развивать производство, поэтому мы не представляем жизни без вашей заботы и ласки. Я хочу, чтобы наши любимые мамы жили очень долго и были всегда рядом. Пусть все, что рядом с вами на работе и дома, уважают и ценят вас. А мы, мужчины Концерна, постараемся сделать вашу жизнь достойной, яркой, и по-настоящему счастливой.

От имени руководства холдинга матерей поздравили директор по персоналу и административно-хозяйственным вопросам ОАО «ЧАЗ» Анатолий Кадышев, директор по работе с персоналом и хозяйственному обслуживанию ООО «Промтрактор-Промлит» Евгений Максимов, директор технологического аудита ОАО «Промтрактор» Юрий Кныш и Председатель республиканского комитета профсоюза работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ Валентина Рыбкина. Каждой из 700 героинь праздничного вечера, вручили цветы и «воздушные» сюрпризы с пожеланиями добра и счастья.

Наш корр.

## Прикосновение к истории

В системе дошкольного образования важно повышать уровень краеведческих знаний не только у воспитанников, но и самих педагогов. И здесь, как показывает практика, наиболее продуктивной формой работы является участие в туристическом проекте «Образовательный туризм для педагогов». Так, коллектив профсоюзной организации в составе педагогов МБДОУ «Детского сада №72» совершил тур выходного дня в этно-экологический комплекс «Ясна», который расположен в Чебоксарском районе, в Кашауском сельском поселении.

Комплекс «Ясна» представляет собой этническое экологическое поселение, где с максимальной точностью отражены образ жизни, быт и обычаи чувашей, сохранены уникальный ландшафтный дизайн, традиции предков, рас-

сказывается о героях легенд и нашей богатой истории. Участники тура познакомились с самобытностью чувашского этноса, с историей священной Шоркинской дубравы, с чувашским эпосом в деревенных скульптурах с руническими письменами. Особый интерес вызвала волшебная поляна древних чувашей, на которой растет памятник природы, могучий 400-летний трехствольный дуб-великан Киреметь. Ему несколько веков поклонялись древние чуваше. Экскурсовод Елена Гермогеновна Клементьева отметила, что этот дуб обладает большой силой и энергией. Если прислониться к нему и загадать желание, то оно обязательно исполнится. Все желающие могли испытать это на себе.

Наслаждаясь красотой гостевых подворьев, выстроенных по старинным технологиям и оформленных в типичном деревенском стиле, педагоги смогли представить быт чувашской деревни. Была возможность познакомиться с историей и таинством украшений, имеющих родство с воинскими доспехами амазонок. В программу экскурсии были включены такие туристические объекты, как шалаш целебных трав и пивоварня, где были представлены орудия труда и предметы быта древних чувашей. В завершении программы педагоги смогли познакомиться с блюдами обрядовой национальной кухни и попробовать некоторые из них.

По мнению участников экскурсии, такие мероприятия оставляют неизгладимое впечатление. Они способствуют самообразованию и культурному просвещению. Участие в таких туристических маршрутах позволяет педагогам лучше узнать историю своей республики и творчески воплощать полученные этнографические знания в работе с детьми, что в свою очередь способствует воспитанию ребенка в духе любви и уважения к истории своего края, своей малой и большой Родине.

Наш корр.



## Шахматные и шашечные сражения связистов



20 ноября в шахматно-шашечной школе г. Чебоксары прошел традиционный турнир по шашкам и шахматам в зачет XIII Спартакиады Чувашской республиканской организации Профсоюза работников связи России.

Продемонстрировать спортивное мастерство собрались любители интеллектуальных игр министерства информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики, филиала РТРС «Радиотелевизионный передающий центр Чувашской Республики», аппарата Управления Федеральной почтовой связи, Вурнарского, Чебоксарского, Канашского, Моргаушского, Цивильского, Урмарского почтамтов и Автобазы почтовой связи. На шашечный турнир вышло 11 команд, а за шахматную корону решили бороться 8.

На протяжении всего турнира игроки демонстрировали хорошее знание стратегических и тактических основ игры в шашки и шахматы. Каждый боец интеллектуального фронта старался приложить максимум усилий, чтобы подарить победу



своей команде.

В результате, призерами спортивных баталий, как среди шашкистов, так и шахматистов, стали команды Автобазы почтовой связи, филиала РТРС «РТПЦ Чувашской Республики» и Вурнарского почтамта, поделив между собой, соответственно, 1-ое, 2-ое и 3-ье места. Немалую роль в блестящем успехе, несомненно, сыграла хорошая подготовка игроков!

В личном первенстве по шашкам бесспорную победу одержал В.А. Читнаев из филиала РТРС «РТПЦ Чувашской Республики». На вторую ступень пьедестала поднялся В.С. Карзаков, представитель Автобазы почтовой связи. Третье место занял С.Н. Семенов из Вурнарского почтамта.

Чемпионом шахматного турнира стал по праву К.А. Кириллов, представляющий Чебоксарский почтамт. Порадовал всех своим мастерством и взявший серебро А.Т. Краснов из Автобазы почтовой связи. А почетное третье место завоевал О.Н. Кудряшов – шахматист чувашского филиала РТРС.

Чувашская республиканская организация Профсоюза работников связи России искренне благодарит руководителей – участников турнира, вдохновлявших коллег своим личным примером: начальников Вурнарского и Урмарского почтамтов Г.П. Никитина и С.И. Риманова, заместителя начальника Канашского почтамта С.А. Урсланова. Особая благодарность профсоюзным лидерам Урмарского и Моргаушского почтамтов Е. В. Васильевой и О.М. Веселовой за их беззаветное служение профсоюзному движению.

Вера ГАЛКИНА.

## Память об учителе

Ушел из жизни мой первый учитель по планированию и постановке дистанций по ориентированию по местности Яковлев Анатолий Семенович (16.07.1943 – 21.11.2017).

Вспоминаю далёкий 1975 год. На президиуме Областного Совета по туризму и экскурсии (до 1979 года ориентирование входило туда) для проведения зимнего чемпионата Чувашской АССР начальником мужской дистанции назначили Яковлева Анатолия, а помощником, то есть по женской дистанции, назначили меня. Это была моя первая работа в качестве начальника дистанции. Анатолий имел большой опыт в проведении соревнований по ориентированию у себя на заводе РТИ, к тому же он стал Чемпионом Чувашии в 1974 году.

Соревнования проводили 1-2 марта на маркированной трассе отдельно как для мужчин, так и для женщин. До этого много сил приложили по созданию карты, корректировки и прокладки лыжни на местности Икковской лесничества возле деревни Тохмеёво. С нами выезжал на поезд главный судья соревнований Роберт Короблев, рано ушедший из жизни, работник завода РТИ.

В день соревнований рано утром вместе с участниками я выехал на пригородном поезде до станции 28 км. Судьи вместе с руководством Областного Совета во главе с М. Е. Евсеевым выехали на автобусе. Там был и Толя Яковлев и гл. судья. Я свою дистанцию маркировал

вовремя, хотя началась сильная метель. В лесу была тихо, густо падал снег.

Ждем автобуса, а его все нет и нет. Оказывается, они застряли по дороге и прибыли только к 12:30. Мы с Толей Яковлевым решили маркировать мужскую дистанцию, идя навстречу друг другу. 1/3 дистанции пришлось сократить. Старт дали в 15:00. Соревнования прошли, но многие участники опоздали на вечерний поезд, и пришлось ночевать в деревне.

По воспоминаниям Екатерины Климахиной (в то время сильнейшей ориентировщицы республики – Чемпионка 1972, 1974, 1975 годов) в домике, где ночевали, не давали спать клопы. В остальном были все удобства, даже еду предлагали бесплатно.

На второй день мы провели эстафеты на маркированной трассе со штрафными кругами. Результаты соревнований тогда еще не записывали. Победили сильнейшие команды заводов РТИ, ЧЭАЗ и ЗЭИП.

Сейчас мы ежегодно проводим в конце осени соревнования по ориентированию «Памяти друзей». Ныне провели его 12 ноября в районе поселка Уржумка. Вспомнили тех ориентировщиков, кто ушел из жизни, а их немало (около 20). Отметим спортсменов, которые продолжают выступать на соревнованиях и ведут активный образ жизни в свои 70 лет и старше. Особо хочется отметить Олега Куклина (77 лет), Николая Алексеева (76 лет), Вячеслава Хельдerta (75 лет) и Геннадия Просвирнова (73 года).

Валерий ГАВРИЛОВ.

На этом давнем снимке, сделанном на одних из соревнований, на первом плане - Анатолий Семёнович Яковлев, мой учитель в ориентировании.



Главный редактор Е.В. Басова.  
Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом союзов. Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80, rsp.info@rambler.ru

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике - Чувашии. Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.

Отпечатано в типографии ОАО «ИПК Чувашия» г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13  
Индекс - 54835  
Выходит два раза в месяц по пятницам.  
Время подписания в печать: по графику - 15.30, фактически 15.30. Дата выхода 08.12.2017  
Заказ 4148. Тираж 1200.

Учредитель и издатель - Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»